



# 久经沙场的“05后” 为梦想而战

## ——残疾人运动员董姝婷的故事

### ●11岁征战省级游泳比赛

2016年,董姝婷的父母接到市残联通知,说有一个残疾人运动会要选拔运动员,可以送孩子过来试试。于是,董姝婷第一次接触到了游泳。“我们希望姝婷能和健全孩子一样,体验不一样的生活。”董爸爸告诉记者。

因为当时年纪还小,董姝婷不太知道自己为什么要参加比赛,她甚至觉得,自己就是去“凑数”的,毕竟在参加游泳集训之前,她连泳池的边都没碰过。

2016年的那个暑假,董姝婷从一个“旱鸭子”迅速成长为一名能够畅游泳池的“小泳将”。“那是我第一次离开家参加集训,可能是因为我太想家了,各种身体不适都找上门来。感冒、发烧、流鼻涕……但是,只要爸爸妈妈过来看我,一切不适都会消失。”董姝婷这样回忆她人生中的第一次集训。但是,一切外在的不适都不能阻止这个独臂女孩追逐梦想。

集训的两个月,在泳池里的

每一个转身、每一次换气,董姝婷似乎都能听见一种声音在推着她前进。“其实,在水里是很安静的,什么都听不见,每次抬头换气也是瞬间的事,听不见什么,但我知道教练会在边上鼓励我,就觉得自己能‘听见’。”董姝婷说。

两个月后,2016年江苏省残疾青少年游泳锦标赛在常熟举办,11岁的董姝婷斩获200米自由泳冠军和50米自由泳、50米蛙泳亚军。

### ●12岁转战羽毛球赛场

2016年的那场比赛,让董姝婷收获了省队教练的青睐。当时,一位省队教练非常看好董姝婷,问她是否愿意去省队参加训练,但是父母考虑到她年纪太小,担心她离家太远会有诸多不适应,便婉拒了这位教练。

2017年,董姝婷在市残运会上夺得自由泳、蛙泳两块金牌后,

来到羽毛球馆观摩比赛。一位认识董姝婷的羽毛球选手在比赛结束后,邀请她打一局。9岁开始就和妈妈、舅奶奶一起挥拍的董姝婷很高兴,拿上球拍就跟这位羽毛球选手对战起来。

就是这一次对战,最终把她“送”入了江苏省残疾人羽毛球队。当时,省残疾人羽毛球队教

练蒋卫青正在淮安选拔优秀残疾人运动员,碰巧看到了董姝婷打羽毛球的情形,认为她是一块好苗子,向她发出了进省队训练的邀请。虽然在游泳项目上已经取得了一定的成绩,但董姝婷直言她更喜欢羽毛球。于是,2017年7月,董姝婷收拾好行李,前往泰州参加省残疾人羽毛球队的集训。

### ●14岁树立职业标杆

2019年,在全国第十届残疾人运动会暨第七届特殊奥林匹克运动会上,董姝婷在赛场上遇到了残疾人羽毛球世界冠军杨秋霞。那时候,杨秋霞虽然尚未获得残奥会冠军,但她已经拥有了一名世界级选手的实力。

董姝婷清楚地记得,那场比赛在天津一所大学的羽毛球馆举行,观众席坐满了人,大家的目光都集中在她和杨秋霞的身上,当

时她紧张到持球拍的手一直在抖。教练安慰她说:“就当是一次宝贵的学习机会,好好打就行。”话虽这么说,可对14岁的董姝婷来说,这一次的对手着实过于强大了。最后,杨秋霞以2:0轻取董姝婷,仅用时20分钟就结束了比赛。

在此次残运会上,董姝婷以第四名的成绩与奖牌失之交臂。但这次的失败不仅没让董姝婷气

馁,反而为她的职业生涯树立起一个标杆:要成为像杨秋霞那样的羽毛球运动员!

董姝婷一直在为这个梦想努力。这个夏天,她不仅刻苦训练,备战市残运会、省全运会,还努力补习文化课。暑假过后,董姝婷就要成为一名高中生了,她的梦想是考上大学,即便以后不再是职业运动员,也希望可以从从事与体育相关的工作。

培育和践行

社会主义核心价值观

2005年出生的董姝婷,天生右小臂残缺,但她从不怨天尤人,凭借顽强拼搏的精神,多次在国家级、省级、市级比赛中获奖——2次参加全国运动会,获1块银牌、1块铜牌;2次参加省级运动会,获1块金牌、3块银牌;参加市残运会,获2块金牌……今天,董姝婷开始征战市第八届残疾人运动会。一个月后,她还将代表淮安参加在泰州举行的江苏省第十一届残疾人运动会。这位久经沙场的“05后”,正在用汗水铺就自己的梦想之路。

■融媒体记者  
左文东  
通讯员  
陆耀琴 任明强

## 骑车男子晕倒 市民紧急救助

本报讯 “当时我开车经过,看到路上围了一群人,好像有人晕倒了,也没多想,就赶紧去帮忙了。”8月3日上午10点左右,在北京南路与漕运西路交叉口,衣服已经湿透的朱先生对记者说。此前,一位市民骑车经过该路口,突然晕倒在路边,在朱先生的紧急救助下,晕倒男子恢复了意识,随后被120送往医院。

这位热心的朱先生名叫朱炫睿,在淮安现代商务集聚区招商部工作。当天上午10点左右,他开车经过该路口时,无意中看到一名中年男子躺在路面上,一群人围在该男子身边。朱先生立即把车停在路边,上前查看情况。“我赶到时,就看到晕倒的男子已经没有了意识,全身抽搐,缩成一团,周围人都不知道该怎么办,情况十分危急。”朱先生说。

朱先生告诉记者,他的父母都是医生,他本人也是省急救员,受过专业培训。他一边让人拨打120,一边将一瓶水浇在晕倒男子身上,帮其降温。在这过程中,他一直用手按着晕倒男子的人中和虎口两个穴位。经过他的紧急处理,晕倒男子终于恢复了一点意识。朱先生说:“当时听他说胸口疼,我就又帮他按了按胸口,明显感觉他的情况好转了。”

此时,120救护车也赶到了现场,朱先生帮助医护人员将该男子抬上救护车,并详细描述了该男子的状况。直到救护车离开,朱先生才松了口气。这时他才意识到,早就过了和别人约定的见面时间。朱先生笑笑说:“人命关天,我相信对方会理解的。”朱先生还告诉记者,该男子能够转危为安,不是他一个人的功劳,有人及时拨打了120,还有人帮忙买水……“看到有这么多热心人,我很感动,也感受到了我们这座城市的温度。”

■融媒体记者 王磊

## 心存侥幸 小伙酒驾被处罚

本报讯 喝了点酒,20岁小伙小霖心存侥幸,驾驶摩托车带着女朋友从淮安经济技术开发区返回淮安。最终,小伙被交警部门处以罚款1200元、行政拘留5日的处罚。

前两天凌晨,小霖和朋友们在一家饭店吃完宵夜,他觉得自己没喝多少酒,执意要骑摩托车送女朋友返回淮安。当小霖行驶至翔宇大道与静园路路交叉口时,被在此设卡执勤的市交警支队四大队民警拦停检查。经过酒精测试检测,小霖体内每一百毫升血液里酒精含量30毫克,属酒后驾驶。交警了解到,由于小霖今年刚满20岁,未考取机动车驾驶证,当晚除了酒驾之外,他还属于无证驾驶。

■融媒体记者 何剑峰 通讯员 许颖

## 生猪“大闹”高速路 众人合力制服

本报讯 8月1日,在长深高速公路盱眙境内,一头重约400斤的生猪竟然撞开栅栏,跳下货车,在高速公路上乱窜,所幸被巡逻民警及时发现并将其控制。

当日13时48分许,市公安局交警支队高速三大队民警巡逻时发现,在长深高速公路1906公里处,一头生猪在高速公路车道间乱窜,途经此处的大货车、小轿车纷纷紧急变道避让,一时之间险象环生。

民警果断采取交通管制措施,对现场进行警戒疏导。随后,民警联合高速公路施救人员迅速将逃脱的生猪控制,最终交还运送生猪的驾驶人。看到失而复得的生猪,驾驶人章某激动不已,连连向众人道谢。

■融媒体记者 王荣 通讯员 张加红

淮安日报社印刷厂印刷 0517-89888733



昨日是我国的传统节日七夕节。连日来,我市七夕氛围十分浓郁,到处充满着甜蜜温馨的气氛。左图:清江浦区非遗工坊的非遗传承人制作各类富含“爱情文化”特色、寓意美好的七夕非遗作品,让人们品味中国传统文化的浪漫韵味,感受七夕穿针乞巧的美好景象。右图:市区环城路一家花店生意火爆,鲜花俏销。

■融媒体记者 王昊 通讯员 尚炬珺

